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Прискорення кліматичних змін, зростання населення та зміна харчових уподобань, 

глобальна пандемія та війна поставили під загрозу продовольчу безпеку та розвиток 

аграрної галузі. Фінансова система погано підготовлена до фінансування переходу до 

стійкого сільського господарства та агропродовольчої промисловості. Банки, 

мікрофінансові організації та інституційні інвестори традиційно надають дуже обмежені 

ресурси для секторів. Портфелі сільськогосподарських кредитів та інвестицій наразі 

непропорційно низькі порівняно з часткою сільськогосподарського сектора у ВВП. 

Важливі виклики для фінансових ринків включають управління унікальними ризиками в 

сільському господарстві, високі транзакційні витрати при роботі з великою кількістю 

дрібних фермерів, а також мікро-, малих і середніх підприємств уздовж ланцюжків 

доданої вартості в сільському господарстві, обмежений ефективний попит на 

фінансування, відсутність досвіду фінансових установ в управлінні портфелями 

сільськогосподарських кредитів. 

Рішення, підприємницьких структур аграрної сфери, інвестувати та виробляти 

суттєво залежать від доступу до фінансових інструментів. Якщо відповідних продуктів 

для зниження ризиків немає або якщо наявні фінансові інструменти не відповідають 

потребам, товаровиробники можуть бути знеохочені до впровадження кращих 

технологій, закупівлі сільськогосподарських ресурсів або прийняття інших рішень, які 

можуть підвищити ефективність їхнього бізнесу. Покращення доступу до фінансування 

може збільшити інвестиційний вибір і надати їм більш ефективні інструменти для 

управління ризиками  

Спектр фінансових інструментів, як технічної допомоги або частини проектів 

кредитування включає в себе: фінансування ланцюжка створення вартості, інноваційний 

кредитний скоринг на основі особливостей сільського господарства, часткові схеми 

кредитних гарантій, цифрові сільськогосподарські платформи, що пов’язують вартість 

сільського господарства, ланцюги та фінансові установи, цифровізація ланцюгів 

створення вартості в сільському господарстві та рішення для ринку капіталу (наприклад, 

випуск облігацій для постачальників фінансування сільського господарства та 

агробізнесу, інвестиційних фондів у сільське господарство), а також платформи 

цифрового фінансування, електронної комерції та платежів, щоб покращити доступ до 

фінансування та зменшити транзакційні витрати для охоплення фермерів і мікро-, малих 

і середніх підприємств. 

Історично фінансові установи неохоче обслуговували цей сектор з багатьох причин. 

Однією з основних причин є географічна. Низька щільність населення та велика 
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географічна розпорошеність клієнтів у сільській місцевості ускладнюють роботу банків у 

прибуткових масштабах. Відсутність філій фінансових установ призвела до обмеженого 

надання заощаджень, страхування та кредитних продуктів для фермерів та агробізнесу. 

Другий фактор, який перешкоджає фінансовим установам обслуговувати сектор, 

пов’язаний із системним ризиком, характерним для сільськогосподарської діяльності. 

Коли відбуваються природні небезпеки або несприятливі погодні умови, вони зазвичай 

впливають на велику кількість товаровиробників одночасно, що ускладнює для 

фінансових постачальників диверсифікацію свого портфеля клієнтів, оскільки, коли один 

клієнт не сплачує, багато інших потрапляють до та сама ситуація. Ця проблема 

посилюється через патерналістську поведінку чи політичні мотиви, яку може мати уряд. 

Політика, яка варіюється від фінансової допомоги для звільнення домогосподарств від 

їхніх боргових зобов’язань до політичних позик для сектора, може спотворити стимули 

для компаній і фермерів і перешкодити фінансовим постачальникам виходити на ринок. 

Ще одна проблема, з якою стикаються банки, обслуговуючи сільськогосподарський 

сектор, полягає в тому, що фінансова інфраструктура в сільській місцевості загалом дуже 

погана. У сільській місцевості стає надзвичайно складно відстежувати особу клієнтів або 

контролювати результати виробництва. Якщо фінансові постачальники не можуть 

відслідковувати своїх клієнтів, тоді покарання за невиконання зобов’язань або 

невиконання зобов’язань для фермера є низьким, особливо якщо виконання контрактів є 

низьким. Отже, потенційні кредитори чи страховики цілком можуть вирішити взагалі не 

співпрацювати з цим сектором або відповісти надмірним нормуванням кредитування чи 

надмірною залежністю від традиційних форм застави, яких бракує багатьом 

підприємницьким структурам аграрної сфери. 

Отже, підприємницьким структурам аграрної сфери необхідна розробка та 

впровадження стратегій інструментів фінансового забезпечення для залучення 

приватного капіталу та поглиблення стійких ринків фінансування сільського 

господарства. Такі ринки зможуть забезпечити адекватні фінансові послуги вздовж 

ланцюжків вартості сільського господарства від фермерів до мікро-, малих і середніх 

підприємств, які займаються переробкою, комерціалізацією та транспортуванням 

сільськогосподарської продукції. 
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Сільськогосподарським товаровиробникам важко досягти успіху без фінансової 

участі. Вони не мають доступу до фінансування, необхідного для розширення своєї 

діяльності, і стикаються з проблемами ліквідності, оскільки банки вважають цей сектор 

надто ризикованим для надання кредитів. Це безпосередньо впливає на їх здатність 

виробляти та розширювати виробництво, оскільки вони покладаються на мінливі та 

нестабільні джерела коштів із неформального сектору (лихварі, друзі та родина тощо). 

Це обмежує їхню здатність робити внесок в економічний розвиток, оскільки більшість із 

них займається натуральним господарством як механізмом виживання. 


